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医療救護訓練コミュニケーション評価表例 
 
はじめに，あなたのトリアージ区分は何でしたか．当てはまるものに一つ◯をおつけ下さい． 
 

トリアージ区分：赤・黄色・緑 
 
 
【参加者全員共通】以下の当てはまる数字に◯をおつけ下さい．質問内容に該当するような状況がなかった場合，
「質問内容に該当しない(0)」をお選び下さい． 
 
1. 重要なことがらや情報は復唱し，相手の確認を取ることができた． 
 
     全く                             どちらとも                          かなり強く    質問内容に 
 同意できない(1)                      いえない(4)                         同意できる(7)   該当しない 
      1           2          3           4           5           6           7           0 
 
 
 
2. 相手の発言に対し何度も聞き返すことはなかった． 
 
     全く                             どちらとも                          かなり強く    質問内容に 
 同意できない(1)                      いえない(4)                         同意できる(7)   該当しない 
      1           2          3           4           5           6           7           0 
 
 
 
3. 直接的で明示的な発言ができた． 
 
     全く                             どちらとも                          かなり強く    質問内容に 
 同意できない(1)                      いえない(4)                         同意できる(7)   該当しない 
      1           2          3           4           5           6           7           0 
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【傷病者役評価表】以下の当てはまる数字に◯をおつけ下さい．質問内容に該当するような状況がなかった場合，
「質問内容に該当しない(0)」をお選び下さい． 
 
1. 救護者に対し自身の傷病をうまく説明することができた． 
 
     全く                             どちらとも                          かなり強く    質問内容に 
 同意できない(1)                      いえない(4)                         同意できる(7)   該当しない 
      1           2          3           4           5           6           7           0 
 
 
 
2. 医療者に対し，自身の傷病をうまく説明することができた． 
 
     全く                             どちらとも                          かなり強く    質問内容に 
 同意できない(1)                      いえない(4)                         同意できる(7)   該当しない 
      1           2          3           4           5           6           7           0 
 
 
 
3. 救護者の対応は安心できるものであった． 
 
     全く                             どちらとも                          かなり強く    質問内容に 
 同意できない(1)                      いえない(4)                         同意できる(7)   該当しない 
      1           2          3           4           5           6           7           0 
 
 
 
4. 医療者の対応は，安心できるものであった． 
 
     全く                             どちらとも                          かなり強く    質問内容に 
 同意できない(1)                      いえない(4)                         同意できる(7)   該当しない 
      1           2          3           4           5           6           7           0 
 
 
 
5. 自身の傷病に関して，医療者に説明する機会が十分にあった． 
 
     全く                             どちらとも                          かなり強く    質問内容に 
 同意できない(1)                      いえない(4)                         同意できる(7)   該当しない 
      1           2          3           4           5           6           7           0 
 
 
 
6. 医療者のトリアージ時の質問の意図が理解できた． 
 
     全く                             どちらとも                          かなり強く    質問内容に 
 同意できない(1)                      いえない(4)                         同意できる(7)   該当しない 
      1           2          3           4           5           6           7           0 
 
 
 
7. 医療者の質問は，自身の傷病に対応したものであった． 
 
     全く                             どちらとも                          かなり強く    質問内容に 
 同意できない(1)                      いえない(4)                         同意できる(7)   該当しない 
      1           2          3           4           5           6           7           0 
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地域地震防災訓練・医療救護訓練参加者アンケート 
 
本日は大変，お疲れ様でした．今後の本訓練のあり方を検討するために，アンケートにもご協力下さい． 
 
1. 本訓練はご自身にとって，どのぐらい利益のあるものでしたか．以下の割合で最も近いものをお答
えください． 

1. 0-10％ 
2. 10-20％ 
3. 20-40％ 
4. 40-60％ 
5. 60-80％ 
6. 80-90％ 
7. 90-100％ 

 
2. 本訓練の内容は実際の災害発生時に活かせるものだったと思いますか． 

1. まったくそう思わない（むしろ，有害である） 
2. かなり活かせないと思う 
3. 活かせないと思う 
4. どちらともいえない 
5. 活かせると思う 
6. 強く活かせると思う 
7. かなり強く活かせると思う 

 
3. 本日の訓練は楽しむことが出来ましたか． 

1. まったく楽しめなかった  
2. ほとんど楽しめなかった 
3. 楽しめなかった 
4. どちらともいえない 
5. 楽しめた 
6. かなり楽しめたと思う 
7. たいへん楽しめた 

 
4. 訓練に参加された達成感はどのくらいでしょうか．以下の割合で最も近いものをお答えください． 

1. 0％-10％ 
2. 10-20％ 
3. 20-40％ 
4. 40-60％ 
5. 60-80％ 
6. 80-90％ 
7. 90-100％ 

 
5. 達成感を阻害したもの，もしくは不足していたもの何だったと思われますか．ご自由にお書き下さ
い．（自由回答） 
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6. 今回，評価者，被評価者としてもご参加，ご協力いただきましたが，訓練の評価についてお伺いい
たします．評価すること，されることについてどのようにお感じになりましたか．必要，不要だと
思った，また，評価項目の内容，数などについて自由にご意見をお書き下さい．(自由回答) 
 
 
 
 
 
 

 
7. 訓練前に指導されたとおりに傷病者の演技ができたと思いますか． 

1. まったくできなかった 
2. ほとんどできなかった 
3. できなかった 
4. どちらともいえない 
5. できた 
6. よくできた 
7. 完璧にできた 

 
8. 訓練前のブリーフィングについて伺います．どのようにお感じになりましたか？ 

1. 不要である（ない方が良い） 
2. ほとんど役に立たない 
3. あまり役に立たない 
4. どちらともいえない（あってもなくてもよい） 
5. 役に立った 
6. とても役に立った 
7. 必要である（なくては困る） 

 
9. 訓練後のデブリーフィングについて伺います．どのようにお感じになりましたか？ 

1. 不要である（ない方が良い） 
2. ほとんど役に立たない 
3. あまり役に立たない 
4. どちらともいえない（あってもなくてもよい） 
5. 役に立った 
6. とても役に立った 
7. 必要である（なくては困る） 

 
10. 今回の経験をふまえ，より有効，有益な訓練という観点から，どのような改善点があげられると思
いますか．ご自由にお書き下さい．（自由回答） 

 
 
 
 
 
 
 

 
ご協力ありがとうございました． 


